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Obraz č. 14

VODOROVNÉ DOPRAVNÍ ZNAČKY

 Zákon č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů

§ 64

Vodorovné dopravní značky se užívají samostatně nebo ve spojení se svislými do-
pravními značkami, popřípadě s dopravními zařízeními, jejichž význam zdůrazňují 
nebo zpřesňují. Vodorovné dopravní značky jsou vyznačeny barvou nebo jiným sro-
zumitelným způsobem; přechodná změna místní úpravy provozu na pozemních ko-
munikacích je vyznačena žlutou nebo oranžovou barvou. (Kromě barvy mohou být 
vodorovné dopravní značky vyznačeny např. hřeby, dopravními knoflíky, nalepený-
mi pásy apod.).

VYHLÁŠKA č. 294/2015 Sb.,
kterou se provádějí pravidla provozu na pozemních komunikacích

a úprava a řízení provozu na pozemních komunikacích

Příloha č. 8

VODOROVNÉ DOPRAVNÍ ZNAČKY

č. V 1a Podélná čára souvislá

Značka se používá zejména k oddělení jízdních pruhů s protisměrným provozem, 
k oddělení části řadicích pruhů a k oddělení části odbočovacího nebo připojovacího 
pruhu od průběžného pruhu. Slouží-li značka k oddělení jízdních pruhů s protisměrným 
provozem, musí řidič jet vpravo od této značky. Značku je zakázáno přejíždět nebo 
ji nákladem přesahovat, pokud to není nutné k objíždění, odbočování na místo ležící 
mimo pozemní komunikaci nebo vjíždění na pozemní komunikaci z místa ležícího 
mimo pozemní komunikaci.

č. V 2a Podélná čára přerušovaná

Značka se používá k vyznačení a oddělení jízdních pruhů. K oddělení protisměrných 
jízdních pruhů se používá v úsecích, kde je zajištěn dostatečný rozhled pro předjíždě-

ní a kde se nenachází místo vyžadující zvýšenou pozornost. Značku lze přejíždět při 
dodržení příslušných ustanovení vyplývajících z obecné úpravy provozu na pozem-
ních komunikacích.

Č. V 2b Podélná čára přerušovaná

Značka se používá k vyznačení a oddělení jízdních pruhů v úseku, kde čára přeru-
šovaná přechází v čáru souvislou nebo k upozornění na místo vyžadující zvýšenou 
pozornost (zatáčka, křižovatka apod.). Značku lze přejíždět při dodržení příslušných 
ustanovení vyplývajících z obecné úpravy provozu na pozemních komunikacích.

č. V 3 Podélná čára souvislá doplněná čárou přerušovanou

Jsou-li touto značkou odděleny jízdní pruhy s protisměrným provozem, platí pro ři-
diče význam jen pravé čáry z této dvojice čar. Jsou-li touto značkou vyznačeny jízdní 
pruhy v jednom směru jízdy, platí pro řidiče význam čáry bližší.

č. V 6b Příčná čára souvislá s nápisem STOP

Značka vyznačuje hranici křižovatky. Značka vyznačuje místo, kde je řidič povinen 
zastavit vozidlo na příkaz značky „Stůj, dej přednost v jízdě!“

č. V 8a Přejezd pro cyklisty

Značka vyznačuje plochu, která je určena pro přejíždění cyklistů přes pozemní ko-
munikaci.

V 8b Přejezd pro cyklisty přimknutý k přechodu pro chodce

Značka vyznačuje plochu určenou pro přejezd cyklistů přes pozemní komunikaci 
bezprostředně sousedící s přechodem pro chodce. Plocha určená pro přejezd cyk-
listů přes pozemní komunikaci může být zvýrazněna určeným symbolem nebo znač-
kou „Jízdní pruh pro cyklisty“.

V 14 Jízdní pruh pro cyklisty

Značka vyznačuje pruh nebo stezku pro cyklisty. Šipka vyznačuje stanovený směr 
jízdy.
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V 19 Prostor pro cyklisty

Značka 4 vyznačuje prostor určený pro cyklisty čekající na světelný signál „Volno“.

V20 Piktogramový koridor pro cyklisty

Značka vyznačuje prostor a směr jízdy cyklistů. Řidiče motorových vozidel upozorňu-
je, že se na pozemní komunikaci nachází zvýšený provoz cyklistů.

METODICKÝ POKYN:

l vysvětlit význam těchto vybraných vodorovných dopravních značek z pohledu 
začínajícího cyklisty

l vysvětlit přechodnou změnu – žlutá nebo oranžová barva
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Obraz č. 15

ŘÍZENÍ PROVOZU POKYNY POLICISTY

 Zákon č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů

§ 75 Řízení provozu pokyny policisty

(1) Policista řídí provoz na pozemních komunikacích změnou postoje a po-
kyny paží; přitom zpravidla používá směrovku, kterou drží v pravé ruce. 
Jeho pokyny znamenají pro řidiče i chodce:

a) „Stůj!“ pro směr, ke kterému stojí policista čelem nebo zády; řidič je povinen 
zastavit vozidlo,

b) „Pozor!“, vztyčí-li policista paži nebo předloktí pravé paže se směrovkou; 
řidič jedoucí ze směru, pro který byl provoz předtím zastaven, je povinen se 
připravit k jízdě; řidič jedoucí ve směru předtím volném je povinen zastavit 
vozidlo; je-li však již tak blízko, že by nemohl bezpečně zastavit, smí pokra-
čovat v jízdě,

c) „Volno“ pro směr, ke kterému stojí policista bokem; řidič může pokračovat 
v jízdě, a dodrží-li ustanovení o odbočování, může odbočit vpravo nebo vle-
vo,

d) Má-li policista pravou paži předpaženou a levou upaženou, znamená to 
„Stůj!“ pro řidiče přijíždějícího směrem k zádům a pravému boku policisty 
a „Volno“ pro řidiče přijíždějícího směrem k levému boku policisty; řidič 
přijíždějící směrem k zádům a pravému boku policisty je povinen zastavit 
vozidlo; řidič přijíždějící k levému boku policisty může pokračovat v jízdě, 
a dodrží-li ustanovení o odbočování, může odbočit vpravo nebo vlevo; řidič 
přijíždějící směrem k čelu policisty smí odbočit jen vpravo; chodci smějí pře-
cházet vozovku jen za zády policisty.

e) Zastavuje-li řidič při řízení provozu podle odstavce 1 písm. a), b), a d) na kři-
žovatce, je povinen zastavit vozidlo před hranicí křižovatky.

f) Při pokynech „Stůj!“ a „Volno“ může policista upažit obě nebo jednu paži; 
obě paže může připažit, postačí-li k řízení provozu postoj. To neplatí pro po-
kyn uvedený v odstavci 1 písm. d).

g) Policista může při řízení provozu dávat kromě pokynů uvedených v odstavci 
(1) i jiné pokyny, např. „Zrychlit jízdu!“ vodorovným kýváním paže přes střed 
těla nebo „Zpomalit jízdu!“ kýváním paže nahoru a dolů. Ke zdůraznění své-
ho pokynu může policista užít znamení píšťalkou.

METODICKÝ POKYN:

l vysvětlit zejména pokyn „Stůj!“ a pokyn „Volno“

l řízení provozu pokyny policisty, vojenského policisty nebo příslušníka vojenské 
pořádkové služby vyžaduje od účastníků provozu zvýšenou opatrnost. Jejich 
pokyny jsou nadřazeny světelným signálům, dopravním značkám a dopravním 
zařízením

l pokyny uvedené v odst. 1 písm. d) sdělit žákům pouze informativně, jejich 
dokonalá znalost je náročná pro řidiče, natož pro začínající cyklisty, rovněž tak 
pokyny „Zrychlit jízdu“ nebo „Zpomalit jízdu“

l připomenout, že ke zdůraznění svého pokynu může policista užít znamení 
píšťalkou
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